



金报联合市自然资源和规划局 昨在韩岭举行植树活动

30个家庭组团 种下百余棵浙江楠

“爸爸,这个坑再挖深一点,加油。”“上面的土我来放我来放……”

昨天上午,东钱湖韩岭村韩岭小学附近的荒地上,一派热闹景象。由现代金报与宁波市自然资源和规划局主办、韩岭村承办的“添绿甬城·增贵庭院”亲子植树节活动正在这里举行,30户家庭100余名市民栽下100余棵浙江楠树苗,并对着蓝天白云,对着东钱湖美景,共同宣读“守护地球公约”。 □记者 钟婷婷 王伟 摄影 记者 张培坚



小朋友和家长一起植树

小记者 |

昨天下午,记者收到了好几位小朋友发来的关于此次植树活动的小作文,这里,选取部分予以刊登。

为地球增添一抹绿色

早春三月,我们迎着久违的太阳,驱车1个小时从江北来到东钱湖韩岭村。我怀着激动和兴奋的心情来参加现代金报举办的“拒绝流浪地球,金报在行动”金报亲子植树节活动。

集结好后,来到韩岭小学后面的山坡上,大家分别领取了工具铁锹、锄头和一棵小树苗,亲子植树活动开始了。我和爸爸选取了一个点位挖起来,我挖了很久才挖了一个小坑,已经累得气喘吁吁,种树还真不是一件容易的事情。这个小坑还不能放一棵小树苗,在爸爸的帮助下我们挖了一个大坑,把我们领取的小树苗埋在了坑中,我给它填上了许多土,把树坑填满,大功告成了。

我在种植的小树上挂了一个爱心牌子,写上了我和小树的的名字,小树的名字叫:长长(zhangchang),希望小树能和我一样茁壮成长。这次我们种植的小树苗叫浙江楠树,是江南四大名树之一。

以后每年我都会来看看我的小树,给它松土施肥,让它长成一棵参天大树,为我们的地球添一抹绿色。我也会努力好好学习,做祖国的栋梁之材。

江北区洪塘中心小学 303班章奕涵

明年,我要回来看看它

今天一早,妈妈爸爸驱车带着我和妹妹来到东钱湖韩岭,我们要去参加植树活动。因为前天下过雨,穿过的小路上有很多积水和泥浆,工作人员很细心地为我们铺上了木板。

来到植树场地,我们领到了工具和叫“浙江楠”的树苗。定位好我们要种的位置,我和爸爸分工合作用铲子挖洞,妹妹帮忙照顾小树苗,妈妈负责指挥和拍照,很快树苗就种好了。我们还用标签写下日期和愿望,“2019年3月10日,快快长大,浩浩与阿宝留”。结束时才发现鞋底和鞋面已经都是泥巴,走一步都好重。用自己的双手为地球环境做出一分贡献,植树的同时沉浸在劳动带来的快乐中。我对妈妈说:“明年,妈妈你一定要带我们回来看看它。”

宁波市中原小学 301班翁振浩



小朋友和家长把心愿卡绑在小树上

天气给力

来植树的大小朋友热情高涨

昨日,天气晴朗,微风和煦。上午9点半,随着参与人员的陆续到达,东钱湖韩岭小学门口人头攒动。“走!我们先去跑两圈。”鄞州中河街道中心幼儿园风格城事分园的小六在妈妈的陪同下,早早到了集合地。在久违的阳光下,小六妈妈带着孩子在校园的操场上跑了起来。很快引得其他大小朋友也跟着跑了起来。

“星期六雨下得挺大,我们还担心活动要取消,看了天气预报说今天阴天,还是有点担心,没想到起床一看,久违的太阳出来了,这天气还是蛮给力的,小朋友能来植树也很高兴。”参加活动的元元妈说起植树很兴奋。

此次植树活动的参与成员以亲子家庭为单位,在这些孩子当中,有走路需要哥哥牵着的4岁娃娃,也有年年参加植树活动的高中生。待人员集合后,工作人员向每组家庭发放了心愿卡、铁锹、锄头等工具,一起朝着韩岭小学后面的一片荒地出发。

挥锹铲土

共同植下100余株浙江楠

站在空旷的荒地上,韩岭村老街风景一览无余,李女士觉得这里风景很好,说如果种上树会更漂亮。说干就干,大家开始挥锹铲土,扶苗植绿。

“先挖坑,再放进树苗……”说起植树步骤,6岁的安安有模有样丝毫不含糊,还帮着爸爸一起搬树苗。安安是第一次参加植树活动,但一旁的妈妈说,平日里自己很喜欢植物,会和孩子一起养护植物,孩子耳濡目染下也就不陌生了。

陈政元已经读小学五年级了。上小学后每年3月,他都会参加义务植树,已经成了习惯。他说,植树时大家相互协作,你负责挖坑,他负责扶苗,我负责培土,这种氛围他很喜欢,更能增加团队凝聚力。

记者在现场看到,有和爸爸妈妈一起挖坑的,和小伙伴一起抡起大铁锹填土的,有蹦蹦跳跳用脚压土的。不到1个小时,大家共同植下100余株浙江楠。

书写心愿

愿你长成参天大树

“今天种下的树以后会长大吗?会不会有人来给它们浇水施肥啊?明年我可以再来看看我种的树吗?”望着自己和爸爸一起种下的小树苗,小朋友含含向记者提出了一串问题。

“当然会长大,这次我们种下的可是珍贵树种,接下来韩岭村会负责这些树木的养护工作。你今年差不多6岁吧,等你结婚的时候,这些树就可以做家具了。”站在记者旁边,前来协助此次活动的何师傅帮记者解答了含含小朋友的问题。

“那我就放心了,我得把心愿写好挂上去。”随后,含含很认真地用记号笔在心愿卡的一面写下了“我和小树同成长”的祝福,在另一面写上了自己的名字。

与此同时,多数小朋友大朋友都种好了树,一张张红色的心愿卡挂在绿色的小树上,很是醒目。记者走了一圈,发现小朋友的心愿都很实在:“小树小树快长大”、“愿你长成参天大树”、“愿你成为有用之材”……

“我愿当一名环保卫士,同建绿色温馨家园,共享清澈碧水蓝天。”最后,大家对着蓝天白云,对着东钱湖美景,共同宣读“守护地球公约”。

韩岭老村

正在恢复明清街市旧风情

此次植树活动,东钱湖韩岭村在提供场地、搬运树苗等方面给予了大力支持,还为每组家庭送上了东钱湖特产——麻糍。“知道你们要来,给大家准备了点特产,这麻糍是东钱湖的村民今天清早四五点起来做的,大家趁新鲜吃!”东钱湖相关工作人员何育华一边分发,一边叮嘱大家。

旧时,韩岭村是东钱湖至宁波的必经之地,特定的交通位置,造成韩岭商旅云集,街市兴旺。一条600米的老街,鼎盛时期,商业、手工业、作坊等大小店铺达120多家。“我们正在进行韩岭古村保护开发,将古村打造成一个宜居、宜游的浙东名村,现在古街第一阶段已经快开发完了,预计今年5月份商铺可以开业。”韩岭村党支部书记陆平国说。

韩岭是一个文化底蕴深厚的地方,这里的自然风光也十分迷人。钱湖十景中,占了“百步耸翠”、“上林晓钟”二景。不用多久,在烟波浩渺的钱湖边,古朴沧桑的百年老街将焕发新的活力。



观看视频
扫描二维码